

今晚鲁能主场迎战辽宁开新

难兄碰上难弟

谁能多缓口气

本报记者 李志刚
实习生 靳宇豪

10月20日,中超第28轮开战,等待一个多月后,鲁能泰山队又回到了自己的主场迎战辽宁开新。19日的赛前发布会以及双方球队的踩场训练,吸引了很多身穿橙色衣服的球迷聚集到奥体中心附近,20日晚上的鲁能大球场,将又一次燃起橙色火焰。目前辽足排名联赛倒数第一,本场比赛辽宁队如果不能取胜,就将提前宣告降级。对鲁能来说,唯有取胜,亚冠资格的争夺尚有一线希望,这样的比赛谁都输不起。

19日的赛前发布会,鲁能主教练马加特携球员塔尔德利出席,目前鲁能以43分的积分,位于积分榜的第五位,距离第四名的权健2分,落后第三名的华夏幸福达6分。由于此前6场不胜,在本赛季剩下的三场比赛中,鲁能必须全部拿下,才有机会重新回到前四甚至是前三的位置。

关于本场比赛,马加特表示,球队急需一场胜利。“间歇期后在客场面对强大的对手,球队的表现是不错的,希望我们在之前表现的基础上再有一个提升。”马加特说,“很遗憾过去这段时间没能取得胜利,对于我们来

讲,最要紧的是需要一场胜利,我们知道这并不容易,因为辽宁刚刚更换了主帅,换帅之后面对强大的队伍上港,他们的表现非常好。20日,我们的球迷可以期待一场精彩的比赛。作为联赛第五名,我们要去争取胜利,辽宁为了取得理论上的保级机会,他们也必须赢得这场比赛,因此球迷会在现场看到进球,希望我们会比对方多进球。”

对鲁能来说,赛季最后几场比赛取胜与否,直接关系到球队亚冠资格的争夺,所以赢下这场比赛,对鲁能来说至关重要。对此,塔尔德利表示,“打天津权健的时候球队做好了准备,只可惜打成了平局,不过我们已经找到了比赛状态,20日的比赛对我们来说非常重要,必须拿下这场比赛,才能在亚冠资格的争夺中取得优势。”

本赛季塔尔德利可谓功赫赫,他的一番话也表达了所有球员的心声。在被问及是否有信心成为主教练口中破门的球员时,“塔神”表示,“间隙期结束后,我们处于一个下降的趋势,有些比赛没进球,有些比赛进球但是没赢球,大家都在努力,无论谁进球,带来胜利才是最重要的。”



赛前踩场训练,马加特秀起了脚法。
本报记者 周青先 摄

鲁军摆擂潍坊高新

围甲之风再袭校园

本报记者 许恺玲
10月19日发自潍坊

10月20日,2017“金立杯”中国围棋甲级联赛即将展开第二十轮厮杀,山东景芝酒业队将摆擂山东潍坊高新区,主场迎战苏泊尔杭州队。本次比赛冠名“潍坊高新专场”,由潍坊高新技术产业开发区教育局、齐鲁晚报棋院承办,潍坊高新双语学校、山东尚运动文化传播有限公司协办。19日晚上,在潍坊高新区金茂大酒店举行了开幕式。

对于山东景芝队来说,潍坊高新区是个很熟悉的地方了,用山东景芝酒业队主教练曹大元的话说,“连续两年来这里了”。去年,山东队将围甲第一次带到了潍坊高新区,让高新区的学子们近距离对话世界冠军,感受围棋的魅力,而今围甲联赛再次来到了潍坊。围甲两次走进潍坊高新区校园,对

潍坊高新区的围棋普及起到了很大的推动作用。曹大元在开幕式上表示,围棋进校园是一件非常有意义的事情,“我听说齐鲁晚报棋院和潍坊高新区未来将有更深层次的合作,这对围棋的普及是很有意义的,对很多孩子来说,能学一学棋绝对是好事情。”

既然是围甲的赛前晚宴,话题自然都离不开围棋,曹大元就专门讲到了前一天震惊围棋界的一件大事。那就是人工智能AlphaGo Zero通过自我学习战胜了它的前辈“阿尔法狗”。“人工智能能用围棋作为突破口是这项运动的荣幸,但现在人工智能的学习能力,真的让我们这些职业棋手太震惊了,之前的阿尔法狗还是通过人类棋谱学习,现在它的后辈只是在了解规则的情况下自我学习,就能在短短36个小时达到人类顶尖棋手的水平,并且之后还战胜了阿尔法狗。”曹大

元说到这里也不忘寄语现场的年轻棋手们,要多学习新的科技,但也不要盲目运用人工智能的棋局,而是学会理解并加以应用。

山东景芝队和苏泊尔杭州队都曾是联赛冠军,实力皆不俗,四位世界冠军的对碰可谓针尖对麦芒。19日晚上,两队通过抽签决定了比赛对阵,山东队江维杰出战一台对李钦城,主将台由山东队的范廷钰坐镇对连笑,周睿羊出战三台对谢科,快棋则由山东队小将黄昕出战对邱光亚。两强相遇,精彩激战一触即发。

回馈棋迷历来是山东队的主场福利,本轮围甲比赛不仅要在潍坊高新双语学校上演精彩的厮杀对决,山东景芝酒业队主教练曹大元九段还会在比赛当天为学校里学围棋的小棋手们挂盘讲棋,并与他们下车轮战表演,精彩不容错过。

CBA新赛季最终赛程出炉

本报讯(记者 刘伟)

10月19日下午,CBA联赛公司确定了联赛最终赛程。按照最终赛程,新赛季联赛将于10月28日打响揭幕战,常规赛结束时间同之前的赛程一致,仍是明年2月11日。2018年3月3日,CBA季后赛第一阶段(10进8)开打,季后赛第二阶段争夺于3月13日开始,总决赛4月15日开打,联赛最晚明年5月1日结束。

在最终确定的赛程中,10月28日的揭幕战,由广东德比重新改回新疆主场迎战吉林,这样一来,新疆队也能在揭幕战上,如愿拿到上赛季总冠军戒指。为了让常规赛结束时间、季后赛开始时间与之前赛程保持一致,最终赛程在常规赛的轮次安排上有所调整。比如常规赛第5轮和第6轮,原本分成三个比赛日进行,现在压缩到两个比赛日。

相比往年常规赛每周三、周五、周日固定比赛的安排,新赛季常规赛分布于每周二至周日,这意味着除周一以外,每周有6天安排比赛,进一步满足球迷观赛的需要。

赛程延期后,山东高速男篮赛程略有调整,幅度不大,首战为10月29日主场迎战山西,斯科拉、“劳莫”组合的火箭帮火并,以及李敬宇、刘冠岑战老东家,将是这场比赛最大的看点。备受关注的齐鲁德比,首回合将于12月20日在山东主场进行,2018年2月9日,第二回合齐鲁德比将移师青岛。

高速男篮常规赛收尾期比赛全部集中在客场,倒数第二场挑战青岛,2018年2月11日在天津上演收官战。从常规赛的赛程安排来看,国家队国际比赛窗口期(11月20日到11月28日)、全明星周末(2018年1月13日、14日)期间,球队将获得两段宝贵的调整期。

常规赛结束之后,到季后赛第一阶段(2018年3月3日)开打前,联赛将迎来国家队国际比赛第二个窗口期(2018年2月19日-27日),这意味着在季后赛开始前,前十名的球队有近20天休整时间,长时间的休整,对于季后赛球队如何保证状态,也是一种考验。